
1ο Πανελλήνιο Αγροδασικό Συνέδριο 

Καρπενήσι Ευρυτανίας, 17-19 Οκτωβρίου 2024 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες του «1ου 

Πανελλήνιου Αγροδασικού Συνεδρίου» που διοργάνωσε το «Ελληνικό Αγροδασικό 

Δίκτυο» στο Καρπενήσι Ευρυτανίας το τριήμερο 17-19 Οκτωβρίου 2024. 

Στο συνέδριο που συγκέντρωσε τη συμμετοχή και το ενδιαφέρον πλήθους 

Γεωτεχνικών επιστημόνων και όχι 

μόνο, παραβρέθηκαν ανάμεσα 

στους πολυάριθμους συνέδρους 

εκπρόσωποι Αρχών, Φορέων, 

Πανεπιστημιακών Σχολών και 

Ερευνητικών Ιδρυμάτων της 

Χώρας ενώ το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο εκπροσώπησε ο κ. 

Παναγιώτης Παράσχου, 

Δασολόγος-Οργανωτικός Γραμματέας του Δ.Σ. ο οποίος και απηύθυνε σχετικό 

χαιρετισμό κατά την έναρξη των εργασιών. 

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Παράσχου αναφέρθηκε στο ιδιαίτερο ιστορικό 

παρελθόν αλλά και την πολυεπίπεδη σημασία των αγρο-δασο-λιβαδικών 

συστημάτων για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της Χώρας μας αλλά και στην 

ουσιώδη συνδρομή τους στη βελτίωση της 

ποιότητας των εδαφών και στα πλεονεκτήματα 

που προσφέρουν για τη διατήρηση της 

βιοποικιλότητας των ημιορεινών-ορεινών  

περιοχών και την αναβάθμιση των συνθηκών 

προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος 

γενικότερα. 

Ταυτόχρονα δεν παρέλειψε να αναφερθεί στο 

πλήθος, άμεσα ή έμμεσα, σχετιζόμενων με 

ζητήματα αγρο-δασικού ενδιαφέροντος, 

παρεμβάσεων του ΓΕΩΤΕΕ, ως επίσημου 

επιστημονικού συμβούλου της Πολιτείας σε 

θέματα πρωτογενή τομέα και προστασίας 

φυσικού περιβάλλοντος αλλά και ως 

εκπροσώπου των δεκάδων χιλιάδων Γεωτεχνικών 

επιστημόνων της Χώρας. Τόνισε δε πως και σε αυτά τα ζητήματα κομβικής σημασίας 

παραμένει η ουσιώδης αριθμητική ενδυνάμωση του επιστημονικού δυναμικού των 

σημαντικά υποστελεχωμένων δασικών υπηρεσιών και εν γένει των δημοσίων 

υπηρεσιών του πρωτογενή τομέα, που αποτελεί σταθερά ζητούμενο και πρωταρχική 



προϋπόθεση για την αποτελεσματική εφαρμογή πολιτικών ουσιαστικής ενίσχυσης 

του, την πρόληψη μελλοντικών κινδύνων για τα φυσικά οικοσυστήματα και την εν 

γένει αντιμετώπιση σύγχρονων περιβαλλοντικών προκλήσεων.    

Όλες τις ημέρες των εργασιών ήταν σημαντική η συμμετοχή συνέδρων από 

όλη την επικράτεια ενώ κατά τη διάρκεια της παρουσίασης των πολυάριθμων 

ερευνητικών εργασιών, που είχαν εξ 

αρχής διακριθεί σε 7 θεματικές 

ενότητες, αναπτύχθηκε γόνιμος 

επιστημονικός διάλογος και 

εξήχθησαν ιδιαιτέρως χρήσιμα 

συμπεράσματα που με ενδιαφέρον 

αναμένεται να δημοσιοποιηθούν 

σύντομα, από τους διοργανωτές. 

Οι εργασίες του συνεδρίου συνοδεύτηκαν από σχετικές παράλληλες εκδηλώσεις και 

ολοκληρώθηκαν την τελευταία ημέρα με επίσκεψη-εκδρομή των συνέδρων σε 

περιοχές του ορεινού νομού Ευρυτανίας με αγρο-δασικό ενδιαφέρον. 


